

**Слет** **ТРАДИЦИЯ**

## Я вернусь, мама

Во вторник в Барнауле состоится ставший уже традиционным краевой слет матерей. Депутатов на слет выбирали в каждом городе и районе края.

Активисты женского движения получают возможность рассказать о своих проблемах с самой высокой краевой трибуны. Речь пойдет о здоровье детей, женской безработице, семейных проблемах. Благоприятные письма от имени руководства края вручат женщинам глава краевой администрации А. Суриков и председатель Совета народных депутатов А. Назарчук. В обсуждении примут участие и руководители краевых комитетов, и главы местного самоуправления. Но, пожалуй, самый большой споризм жлет тех женщин, чьи сыновья служат в Сибирском Олге Афайонова, глава администрации подерживает традицию привезет на слет не только благодарственные письма матерям от лица командования части, но и лучших ребят. Вместе с мамами они уедут прямо со слета домой, в отпуск.

**В администрации края**

С начала следующего года на Алтае начинается поэтапная передача функций на значимых, перерасчета и выплаты пенсий.

Органы социальной защиты передают эти функции отделению Пенсионного фонда России - Единой пенсионной службе по Алтайскому краю.

До конца декабря краевой комитет по социальной защите населения должен подготовить информационную базу получателей пенсий и пособий с последующей передачей ее в управление Пенсионного фонда городов и районов края.

С 1 января 2001 года свои функции Единая пенсионная служба будет осуществлять во всех 10 районах, 16 сельских районах, а также Железнодорожном, Индустриальном, Ленинском, Центральном районах Барнаула и поселке Южный.

Постепенно деятельность Единой пенсионной службы распространится на территорию всего края.

Александр Суриков принял предложение строительных организаций Алтай об увеличении им до 20 процентов заработной платы.

Она исчисляется на основе ежеквартальных соглашений по оплате труда между Госстроем России и профсоюзом работников строительства и промышленности строительных материалов, в зависимости от объемов применения местных строительных материалов. В течение двух недель будет разработан механизм применения уровня надбавки заработной пропорционально объемам работ, выполняемых строителями с применением местных материалов, конструкций, изделий, оборудования.

Данное решение не распространяется на строики, финансируемые из федерального бюджета, кроме тех, которые ведутся по Семипалатинской программе.

Главам администраций городов и районов Алтайского края принято решение о надбавках по строикам, финансируемым из местных бюджетов.

Краевой слет студенческих строительных отрядов состоялся 28 ноября в Барнауле.

В фойе театра драмы собрались бывшие и нынешние студенты, для которых советские и российские строики, сплоченная и веселая работа стала одной из самых ярких страниц в жизни.

Выступая на торжественном открытии слета, заместитель главы администрации края Владимир Германенко заверил, что краевые власти будут и в дальнейшем способствовать увеличению численности строительных отрядов, расширению количества объектов, где бойцы ССО смогут поработать.

Строительное движение возрождено на Алтае в прошлом году. Если в первый год в них приняло участие 88 студентов, то в 2000 году на стройках края и в педагогических отрядах было занято 1017 человек.

В администрации края утвержден перечень профессий должностных лиц и работников организаций, которые обязаны проходить периодическую гигиеническую подготовку и аттестацию.

В крае острейшая напряженность санитарно-эпидемиологическая обстановка. Высокий уровень заболеваемости туберкулезом, сифилисом, гепатитом. Увеличилось также количество пострадавших при вспышках и групповых заболеваниях желудочно-кишечными заболеваниями. Такая ситуация связана с использованием населением некачественной пищевой продукции, напитков, питьевой воды, завозом большого количества товаров из местного производства.

В перечень попали профессии должностных лиц и работников организаций, чья деятельность связана с производством, хранением, транспортировкой и реализацией пищевой продукции, питьевой воды, потенциально опасных для человека химических, биологических веществ, а также занимающихся в сфере коммунального и бытового обслуживания населения, ряд других.

Пресс-служба администрации края.

**Из первых рук** **ВЛАСТЬ**

## Больше государственности в экономике - больше порядка в стране

Вторая половина ноября выдалась богатой на политические и экономические события, в которых требовалось личное участие Александра Сурикова. Это и приезд Президента России, первое заседание Государственного Совета, проблемы в топливно-энергетическом комплексе, решаемые рабочей группой Совета Федерации, наконец, принятие в первом чтении проекта бюджета Алтайского края на 2001 год.

Александр Александрович, прошло первое заседание Государственного Совета, к работе которого сегодня приковано большое внимание, чем к деятельности Совета Федерации. Вали вступления на первых шагах этой структуры.

Главным в повестке дня заседания стоял вопрос о стратегии развития России на ближайшие 10 лет. С разными подходами к этой проблеме выступил председатель правительства Михаил Касьянов и глава администрации Хабаровского края Виктор Ишаев. Доклад Касьянова во многом опирался на известную программу Грета и поэтому обозначал более либеральную перспективу развития нашего государства. Доклад Ишаева готовила рабочая группа, созданная Президентом РФ, которая сделала акцент на большее участие государства в социально-экономических процессах. Принято решение учесть при разработке стратегии обе концепции, а также точки зрения всех выступивших представителей регионов. Говорить о реальном влиянии Госсовета пока сложно - это совещательный орган, его полномочия не закреплены в Конституции. Хотя я бы отменил особое внимание администрации Президента к предложениям членов Госсовета.

Помимо этого, в Москве вы

**Надежда ХРАМЦОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)**

## Министр в городе

Два дня в Барнауле находился министр внутренних дел России Владимир Рушайло. В четверг, после затянувшегося совещания, только около девяти часов вечера (хотя журналистов пригласили к 18.00) состоялась короткая пресс-конференция.

Перед этим нас пригласили в зал заседаний, где министр вручил награжденные знаки «Почетный сотрудник МВД» Александр Сурикову, а также ряду работников УВД. Был зачитан приказ о досрочном присвоении званий, объявлены благодарности и вручены ценные подарки в виде бытовой техники большой группе сотрудников УВД края.

Информация министра для журналистов состояла примерно из трех блоков. Вот они.

**О СОВЕЩАНИИ**

Владимир Рушайло сообщил, что в течение дня они обсуждали ряд проблем. Во-первых, все, связанное с пропавшим абитуриентом АГТУ, он оценил как одну из самых больших проблем, поскольку преступление до сих пор не раскрыто. «У нас масса претензий к оперативным аппаратам и к сотрудникам, осуществляющим следствие. Мы подробно разберем ситуацию, посмотрим, где были допущены ошибки и кто в этих ошибках виноват. Хотя и прошла уже совместная коллегия УВД и прокуратуры края, были проведены служебные расследования, ряд должностных лиц, в том числе руководители, привлечены к строгой дисциплинарной ответственности, но мы этим не удовлетворены. Поскольку считаем: происшедшее повлияло на то, что среди населения серьезно потерян авторитет милиции края».

На вопрос, что он имеет в виду под «ошибками», генерал коротко ответил, что алтайским органам правоохранительного характера были проведены персональные оценки, им дан срок для устранения недостатков - первый квартал 2001 года, - этими словами министр закончил разговор.

**О ЗАРПЛАТЕ**

Владимир Рушайло развеял слухи о том, что предстоящие повышения зарплаты в 1,2 раза всем сотрудникам силовых структур - это всего лишь компенсация отмены предстоящих льгот по закону, принятому депутатами. «Те льготы, которые отменяются, бу-

**Пресс-конференция** **ТЕМА ДНЯ**

## Министр в городе

Министр внутренних дел России Владимир Рушайло в четверг посетил Барнаул. В ходе визита он провел ряд встреч с представителями органов власти и общественностью. В частности, на базе региональных управлений по борьбе с экономической преступностью будут созданы подразделения, которые призваны вести борьбу с преступлениями в области экономики и коррупции в рамках федеральных округов. Документ, в котором детально расписано, как эти структуры будут выглядеть, чем заниматься, уже подписаны.

В пятницу Владимир Рушайло и Александр Суриков приняли участие в траурном митинге. Мемориальная доска УВД «Они погибли на боевом посту» пополнилась еще одной фамилией - старшего сержанта, милиционера-водителя Алексея Мальцева. Подробности о его гибели в Чечне нынешней осенью «АП» уже сообщила своим читателям. Затем состоялась встреча с семьями погибших в Чечне сотрудников органов внутренних дел. Со словами утешения к вдовам обратились и епископ Антоний.

В этот же день В. Рушайло встретился с ветеранами правоохранительных органов, посетил Барнаулский юридический институт. Во второй половине дня он отбыл в Москву.

Вдова Алексея Мальцева с дочкой.

**Выходной переносится**

В соответствии с федеральным законом от 25 декабря 1999 г. «О переносе дней отдыха в 2000 г.» на предприятиях, в учреждениях, организациях, работающих по графику пятидневной рабочей недели, выходной день с субботы 9 декабря переносится на понедельник 11 декабря.

Комитет администрации края по труду.

**Людмила ЕРМОЛИНА, Александр ВОЛОБУЕВ (фото)**

0,2 м за сунки

**СНЕГОПАД**

Андрей ЛЯПУНОВ

Решается в Москве

**ЭНЕРГЕТИК**

## ФЭК поднимает тарифы

Неутешительными для регионов можно назвать итоги заседания Федеральной энергетической комиссии (ФЭК), которое состоялось в Москве в начале этой недели.

По словам председателя Алтайской РЭК Анатолия Корчагина, на заседании рассматривался широкий круг проблем функционирования энергетического комплекса, однако главным стал вопрос ценообразования на электроэнергию. Как сообщил председатель ФЭК Андрей Залерин, в ближайшее время федеральная комиссия планирует увеличить плату за электроэнергию, поставляемую в регионы с федерального оптового рынка. К этому надо добавить, что на днях в Алтайскую энергетическую комиссию поступили из Кузбасса новые тарифы на топливо, цена 1 тонны угля, используемого для выработки тепло- и электроэнергии на ТЭЦ, поднимается с 96 до 129 рублей.

Несмотря на сложность, сегодня краевым властям удастся держать под контролем ситуацию с обеспечением населения теплом и электричеством. Однако новые тарифы на продукцию РАО «ЕЭС России» поставят перед регионом еще более сложные финансовые проблемы.

**Вадим КУЛЕШОВ** **Субботний репортаж** **ЗНАКОМО НЕ ПОНА СЛЫШКЕ**

## Страсти по квартирам, или Почему нынче аренда?

Мужик вышел из темноты на свет, приунывшись, оглядел нас с ног до головы и, узнав, что явился по объявлению, пригласил в квартиру. Вслед за нами ворвался поток свежего воздуха. Хозяин громко хлопнул дверью, полной грубой вольдухи «свежачок» и выдохнул его перегар, восстановив нарушенный (и, как нам показалось, привычный для него) баланс кислорода и угара.

Месяц. Предоплата за три месяца вперед, торговаться не буду. После этого визита и потом, обзаводя все телефонами по адресам, напечатанным в газете, я понял, что перелет из родительского гнезда на неопределенное время откладывается. Месячная цена за однокомнатную квартиру от 1000 до 3000 рублей. Об удобствах разные хозяева судят по-разному, поэтому рассуждать о том, почему равные квартиры в Барнауле по-разному стоят, пустая трата времени. Более того, часто получается, что двухкомнатная квартира в районе ВРЗ оказывается гораздо дешевле, чем однокомнатная на Солнечной поляне, или квартира в центре с телефоном оценивается так же, как без него, где-нибудь у черта на куличках.

Ради интереса еду на смотриную одну из самых дорогих (2500 рублей в месяц, оплата ежеквартально) квартир, которая находится в районе Нового рынка. Хозяйка с порога интересуется - могу ли я себе позволить такую роскошь. Я нагло вру, для убедительности спрашиваю, есть ли поблизости гараж для моей

**Давно не помнят здешние места**

Сегодня на работу брела по поас в снегу, - сказала мне одна знакомая в минувший четверг.

Конец, она несколько преувеличила, но в ночь с 29 на 30 ноября его насыпало столько, что утром многим барнаульцам действительно пришлось пересекать свои дворы по снежной целине, проваливаясь в сугробы. Выбравшись кое-как на остановку «Ул. 80-й Гвардейской дивизии», я обнаружил впереди целую веренищу застрявших трамваев. Оставалось пешком идти по Северо-Западной к проспекту Ленина, преодолевая снежные завалы.

До самого утра не могли подняться на гору по Змеингорскому тракту тяжело груженные транзитные КамАЗы с прицепами. Водители-дальнобойщики терпеливо дожидались, пока будет расчи-

**Неблагоприятные дни и часы в декабре**

3 (13-15); 6 (21-23); 11 (23-24); 14 (10-12); 17 (12-14); 19 (12-14); 25 (23-24); 28 (9-11).

**ПОГОДА**

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле местами небольшой снег, слабая метель. Ветер северо-западный, умеренный. Температура ночью - минус 18-23, при прояснениях до минус 28, днем - минус 10-15, по северным районам до минус 20.

Алтайский гидрометцентр.

**Стало понятно, что первый блин окажется комом.** В полупустой комнате с паутиной в углах и засаленными у косынок обоями стоял стол, стул, кровать. Хозяин панорамски похлопал меня по плечу и пояснил, что, если нравятся и порядок обещает поддерживать, сдам за 1100 в

**Я слурю нафантазировал кожаный диван и мало-малую обстановку, а увидел, увы, те же серые стены и пауков в углах.** Из мебели в этой двухкомнатной квартире с телефоном хозяйка пообещала оставить софу, пару стульев, кресла (далеко не кожаные), стол, этажерку и телевизор. Не ахти какой «Рубин», но зато цветной, и ничего страшного, что изображение на экране полосит и прыгает: «Этот есть, слушай будешь», - сказал мне восьмидесятилетний папа хозяйки.

(Окончание на 3 стр.)

**Реализуем**

- Муку
- крупы
- макарон
- комбикорма
- подсолнечное масло

Закупаем пшеницу, рожь, ячмень, горох, подсолнечник

**ПРИНИМАЕМ ЗА РАБОТУ**

**РОЖЬ** откуп муки ржаной обдирной 60% **ПШЕНИЦУ** 3-й откуп муки в/с 56% в/с 58% **ПОДСОЛНЕЧНИК** откуп масла 28% **ГОРОХ** откуп крупы 60%

**АЛЕЙСКОЗЕРНОПРОДУКТ**

**ПШЕНИЦУ** ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ **ГОРОХ** **ОВЕС** ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ **ЯЧМЕНЬ** **ПШЕНИЦУ** ТВЕРДУЮ

Тел. (253) 21 970, 21 662. Алтайский край, г. Алейск, ул. Первомайская, 81.

**Людмила ЕРМОЛИНА, Александр ВОЛОБУЕВ (фото)**

0,2 м за сунки

**СНЕГОПАД**

Андрей ЛЯПУНОВ

Решается в Москве

**ЭНЕРГЕТИК**

## ФЭК поднимает тарифы

Неутешительными для регионов можно назвать итоги заседания Федеральной энергетической комиссии (ФЭК), которое состоялось в Москве в начале этой недели.

По словам председателя Алтайской РЭК Анатолия Корчагина, на заседании рассматривался широкий круг проблем функционирования энергетического комплекса, однако главным стал вопрос ценообразования на электроэнергию. Как сообщил председатель ФЭК Андрей Залерин, в ближайшее время федеральная комиссия планирует увеличить плату за электроэнергию, поставляемую в регионы с федерального оптового рынка. К этому надо добавить, что на днях в Алтайскую энергетическую комиссию поступили из Кузбасса новые тарифы на топливо, цена 1 тонны угля, используемого для выработки тепло- и электроэнергии на ТЭЦ, поднимается с 96 до 129 рублей.

Несмотря на сложность, сегодня краевым властям удастся держать под контролем ситуацию с обеспечением населения теплом и электричеством. Однако новые тарифы на продукцию РАО «ЕЭС России» поставят перед регионом еще более сложные финансовые проблемы.

**Вадим КУЛЕШОВ** **Субботний репортаж** **ЗНАКОМО НЕ ПОНА СЛЫШКЕ**

## Страсти по квартирам, или Почему нынче аренда?

Мужик вышел из темноты на свет, приунывшись, оглядел нас с ног до головы и, узнав, что явился по объявлению, пригласил в квартиру. Вслед за нами ворвался поток свежего воздуха. Хозяин громко хлопнул дверью, полной грубой вольдухи «свежачок» и выдохнул его перегар, восстановив нарушенный (и, как нам показалось, привычный для него) баланс кислорода и угара.

Месяц. Предоплата за три месяца вперед, торговаться не буду. После этого визита и потом, обзаводя все телефонами по адресам, напечатанным в газете, я понял, что перелет из родительского гнезда на неопределенное время откладывается. Месячная цена за однокомнатную квартиру от 1000 до 3000 рублей. Об удобствах разные хозяева судят по-разному, поэтому рассуждать о том, почему равные квартиры в Барнауле по-разному стоят, пустая трата времени. Более того, часто получается, что двухкомнатная квартира в районе ВРЗ оказывается гораздо дешевле, чем однокомнатная на Солнечной поляне, или квартира в центре с телефоном оценивается так же, как без него, где-нибудь у черта на куличках.

Ради интереса еду на смотриную одну из самых дорогих (2500 рублей в месяц, оплата ежеквартально) квартир, которая находится в районе Нового рынка. Хозяйка с порога интересуется - могу ли я себе позволить такую роскошь. Я нагло вру, для убедительности спрашиваю, есть ли поблизости гараж для моей

658220 Россия, Алтайский край, г. Рубцовск, ул. Ю. Копытинский, 4. Тел.: (385-57) 5-34-94, факс: 3-86-38

основан 1932 году

**САБНИК**

**ПРИНИМАЕМ ЗА РАБОТУ**

**РОЖЬ** откуп муки ржаной обдирной 60% **ПШЕНИЦУ** 3-й откуп муки в/с 56% в/с 58% **ПОДСОЛНЕЧНИК** откуп масла 28% **ГОРОХ** откуп крупы 60%

**АЛЕЙСКОЗЕРНОПРОДУКТ**

**ПШЕНИЦУ** ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ **ГОРОХ** **ОВЕС** ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ **ЯЧМЕНЬ** **ПШЕНИЦУ** ТВЕРДУЮ

Тел. (253) 21 970, 21 662. Алтайский край, г. Алейск, ул. Первомайская, 81.

**Людмила ЕРМОЛИНА, Александр ВОЛОБУЕВ (фото)**

0,2 м за сунки

**СНЕГОПАД**

Андрей ЛЯПУНОВ

Решается в Москве

**ЭНЕРГЕТИК**

## ФЭК поднимает тарифы

Неутешительными для регионов можно назвать итоги заседания Федеральной энергетической комиссии (ФЭК), которое состоялось в Москве в начале этой недели.

По словам председателя Алтайской РЭК Анатолия Корчагина, на заседании рассматривался широкий круг проблем функционирования энергетического комплекса, однако главным стал вопрос ценообразования на электроэнергию. Как сообщил председатель ФЭК Андрей Залерин, в ближайшее время федеральная комиссия планирует увеличить плату за электроэнергию, поставляемую в регионы с федерального оптового рынка. К этому надо добавить, что на днях в Алтайскую энергетическую комиссию поступили из Кузбасса новые тарифы на топливо, цена 1 тонны угля, используемого для выработки тепло- и электроэнергии на ТЭЦ, поднимается с 96 до 129 рублей.

Несмотря на сложность, сегодня краевым властям удастся держать под контролем ситуацию с обеспечением населения теплом и электричеством. Однако новые тарифы на продукцию РАО «ЕЭС России» поставят перед регионом еще более сложные финансовые проблемы.

**Вадим КУЛЕШОВ** **Субботний репортаж** **ЗНАКОМО НЕ ПОНА СЛЫШКЕ**

## Страсти по квартирам, или Почему нынче аренда?

Мужик вышел из темноты на свет, приунывшись, оглядел нас с ног до головы и, узнав, что явился по объявлению, пригласил в квартиру. Вслед за нами ворвался поток свежего воздуха. Хозяин громко хлопнул дверью, полной грубой вольдухи «свежачок» и выдохнул его перегар, восстановив нарушенный (и, как нам показалось, привычный для него) баланс кислорода и угара.

Месяц. Предоплата за три месяца вперед, торговаться не буду. После этого визита и потом, обзаводя все телефонами по адресам, напечатанным в газете, я понял, что перелет из родительского гнезда на неопределенное время откладывается. Месячная цена за однокомнатную квартиру от 1000 до 3000 рублей. Об удобствах разные хозяева судят по-разному, поэтому рассуждать о том, почему равные квартиры в Барнауле по-разному стоят, пустая трата времени. Более того, часто получается, что двухкомнатная квартира в районе ВРЗ оказывается гораздо дешевле, чем однокомнатная на Солнечной поляне, или квартира в центре с телефоном оценивается так же, как без него, где-нибудь у черта на куличках.

Ради интереса еду на смотриную одну из самых дорогих (2500 рублей в месяц, оплата ежеквартально) квартир, которая находится в районе Нового рынка. Хозяйка с порога интересуется - могу ли я себе позволить такую роскошь. Я нагло вру, для убедительности спрашиваю, есть ли поблизости гараж для моей





